

## 记者走访多个居家隔离点 “在家隔离也觉得很安心”

株洲晚报融媒体记者/张威

居家,也是“抗疫”。暂别户外风景,守护更多平安。市委、市政府高度重视居家隔离管控工作,已于日前专门成立居家隔离管控工作组,专班、专责、服务对象先后明确。隔离,但不隔离,居家,也有温暖。日前,记者走访多个居家隔离点,发现一幕幕暖心场景。

### 一个全封闭管理小区的一天

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周嵩)早上七点半,一辆满载的小面包车,停在石峰区井龙安置小区大门口。娴熟地将一袋袋打包好的肉蔬卸下,凌鹏、郭张浩从司机手上接过清单,满满六张A4纸——这是他们当天要为小区居民送上门的第一批订单。因曾发现2例新冠病毒核酸阳性检测者,按照疫情时期的有关规定,8月1日起,该小区实施全封闭式管理。一个上千人居住在居民小区,疫情防控不容有失。

作为该小区的驻点负责人,早上睁开眼一直凌晨两三点,井龙街道党工委委员胡琼,一刻也不能放松。协助公安、物业工作人员严把小区进出关,确保封闭管理有序有效;协助医务人员及时为居家隔离人员开展核酸检测采样;根据流调情况,配合做好密接者转运工作;指导工作人员严格开展消杀、垃圾清运等工作;安抚居民情绪,及时响应大家的需求……

从8月1日开始,胡琼就一直睡在办公室里,既是没时间回家,也怕万一有风险,会影响家人。家中两个小孩,年幼的才3岁,胡琼已经好几天没与他们视频聊天了。“井龙街道很多同事都与我一样。”

“小区封了,怎么买菜吃饭?生病了怎么办?”这是井龙安置小区居民最大的担忧。

担心安全,很多线上平台不愿意接该小区的订单。井龙街道紧急对接石峰农贸供居民线上下单,并积极协调株百石峰超市、橙心优选、兴盛优选等平台,居民下单后,外卖人员只需将货物送至小区大门口外,再由志愿者免费送至居民家中。小区全为楼梯房,一天将近800个订单,全部由志愿者送上门。“就当每天爬一次衡山了。”每天汗流浹背,郭张浩笑称,就当是锻炼身体。

总有一些特殊的“小事”不期而至。有住户需买眼药水,志愿者辗转多个药店,连夜送药上门;小区里有多户独居老人,除了送菜,每天还需要“电话问安”;小区封闭期间无收入,工作人员紧急开展摸底调查,为困难家庭申请补助……

无微不至的贴心服务,让紧张的居民心态渐趋平稳。微信群里,有居民反过来安慰值守的工作人员,有人发来红包为防疫捐款,有人特意联系在外面亲友送来慰问物资。

“守望相助,生活如常,感谢所有的坚守和付出,感谢所有的包容和鼓励。”8月10日,得知株洲已经连续两天没有新增的感染人员,小区居民陈英,特意给发来感谢消息。

陈英想做第一件事,小区解封后,是请工作人员,嗦一碗地道的株洲米粉。



▲学府港湾隔离点外正在分拣生活用品。记者/张威 摄

### 隔离点外的“分拣班”

“这边是1024和1130,快送进去给他们。”8月9日上午11时,云龙示范区学府港湾小区门口,十多位工作人员正在分拣小区居民预订的生活物资,等分拣完毕再依次配送至小区内各楼栋居民。

7月29日晚,因防控要求,学府港湾小区被采取封闭隔离措施。一时间,小区业主群沸腾起来,400多户居民的日常生活保

障可怎么办?香樟社区迅速行动,连夜组织了一支由小区物业、社区、医疗、民警、志愿者等“混编”的后勤保障队伍。

“每天要接收几百件货品。”学林街道办事处刘战龙介绍,小区居民日常所需可以通过电商平台提前预订,在隔离点外由防控人员消杀处理之后再分拣配送至每家每户。“居民需要什么,在工

作群里说一声,我们都会尽量满足大家。”他说。

打扫卫生、消毒、送饭、跑腿买东西……驻守在隔离点的这群人身兼数职,用耐心、细心为隔离点“护航”。他们24小时随叫随到,昼夜不分地坚守在自己的岗位上,对于隔离点内的住客们,他们用坚持驻守之同甘共苦。

### 爱心封条被点赞

张贴封条是避免居家隔离人员擅自出门,可不少居民表示,黑白的封条贴在门上不仅不太美观,而且还影响心情。我市不少社区在了解民意之后,重新调整封条样式,制作出可爱的桃心封条。

在芦淞区大同社区居家隔离

点,封条是一张张可爱的小桃心;在天元区莲花社区居家隔离点,封条上写着“祝您健康”等祝福语……

“瞬间就温暖了许多。”“隔离病毒,不隔离爱。”……这种隔离方式既让居家隔离人员容易接纳、认可,又很好地提醒到周边邻居,不少业主对这种人性化的居

家隔离方式纷纷点赞。

“疫情期间,作为居民我们都应当尽自己最大的努力做到不添乱、不捣乱。工作人员能够把防疫工作做得这么到位、这么暖心,即便在家隔离也觉得很开心!”业主张先生在业主微信群留言说到。

### 记者手记

病毒伤害的是人,疫情防控的核心也是人。集中隔离,首先是为社区居民的健康和生命安全负责,也是为了保护更多人民群众的健康和生命安全。隔离区居民的合理诉求得到及时有效的解决,是精准防控的体现,更是在疫情防控常态化过程中,不可或缺的人文关怀。隔离不隔爱,人心聚,新冠祛。

## 中小学幼儿园不得提前开学 无房无户类学生的报名通道延期关闭

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕)日前,教育部发布通告,不少学生和家长纷纷关注,今年秋季是否能如期开学?记者昨日从市教育局获悉,目前正在制定科学工作方案,所有中小学、幼儿园、校外培训机构继续全封闭式管理,一律不得提前开学。

据了解,国务院联防联控机制于8月5日召开的新闻发布会上,教育部相关负责人表示,鉴于疫情发展的不确定性,如果到了开学的时候,仍然还有中高风险地区,那么按照以前的经验和和管理,中高风险地区学校将暂缓开

学,中高风险地区学生暂缓返校。“所有中小学、幼儿园、校外培训机构不得提前开学!”该负责人表示,目前所有学校(幼儿园)和培训机构都继续严格实行封闭式管理,不得组织线下教学、培训、军训、社会实践及其他聚集性活动,一经发现,将严肃处理。

此外,义务教育招生阶段无房无户类学生家长注意了。市教育局昨发布通告,受疫情影响,原定于8月10日关闭的报名通道再次延期关闭,暂未报名的家长可继续网上报名。“家长不用过于担心,因疫情

防控耽误报名或上传资料者,待疫情结束后,符合入学条件的都将按规定安排入学。”市教育局相关负责人表示,目前受疫情影响,各区教育局暂停了现场审核,改为电话咨询处理,类似曾先生此类确需现场审核的,待疫情结束后将再分别安排。

该负责人表示,因无房无户类学生的报名通道延期,该类学生的入学派位结果将稍晚公布,请各位学生及家长理解。同时,城区中等职业学校(技工院校)招生补录、城区幼儿园招生报名,也将通过微信、电话等线上方式办理。

## “蓝白”伉俪 携手战“疫”



▲禹春风在认真执勤。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/郭好)疫情防控,当“天使白”遇上“火焰蓝”,身着不同制服的他们,有着共同的使命。

“嘿!今天还好吧?”8月8日深夜,禹春风回到住处,一如往常给妻子打来视频电话,“今天有社区居民给我们送西瓜,很暖心!”妻子段瑶瑶微笑着回答,她故意把手机拉远,没让丈夫看到脸上留下的口罩勒痕。

在茶陵县人民医院和体委方舱疫苗接种点,消防员禹春风和队友们每天要协助医护人员进行体温检

测、查验健康码、引导核酸检测采样、维护疫苗接种现场秩序等执勤工作。

“我和队员都是24小时轮班值守,每4个小时换一次班,由于不方便喝水,因此基本上不上厕所。”禹春风告诉记者,平日里,他们也要身穿30余公斤重的灭火作战服冲进火场救援,而身穿密不透风的防护服、戴着口罩和护目镜,还是无比闷热,一天值守下来,身体早已湿透,双手被汗水泡得发白。

作为市中心医院田心院区的一名护士,段瑶瑶每天也奋战在抗疫

一线。就在前两天,她因不间断的核酸检测采样工作,突感体力不支、中暑晕倒,经过短暂休息,她义无反顾返回工作岗位。

这对夫妻有一个3岁女儿,因为两人特殊的工作情况,只能托付给老人照看。每当别人问她爸爸妈妈去哪了,懂事的女儿总是说:“爸爸妈妈是超级英雄,他们在外面打病毒怪兽。”

“史上最潮情侣装扮,很久不见甚是想念,期待下一次相聚……”夜深,段瑶瑶晒出朋友圈,表达自己对爱人最深情的告白。

## 夫妻齐上阵 守好“北大门”

株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰

今年7月下旬,疫情发生后,李苗和妻子靳媛媛安顿好父母和孩子,第一时间返回工作岗位,主动申请到抗疫一线。两人都是辅警,在石峰交警大队相识相知相爱,拥有两个可爱的宝贝,2020年度,他们双双获评“个人嘉奖”。

8月1日晚上7时40许,在长株潭城际铁田心东站进行防疫执勤时,身为三中队队员的李苗正准备吃个盒饭果腹,看到一名年纪较大的男性流浪汉捡拾垃圾桶里的东西吃。李苗马上将自己的盒饭送给了流浪汉,叮嘱他捡东西吃不卫生,细菌病毒感染风险大。

李苗说,这只是一件力所能及的小事。从军营到警营,他坚守本色、心怀群众。

“穿上这身交警制服,就有责任为辖区交通保驾护航。”他把每一个与他打交道的人都当成家人。多少次,遇见迷路的老人和小孩,他都会护送到其目的地;遇见半路抛锚的机动车,他会呼唤同事一起将其推行至安全区等待救援……疫情再次袭来,李苗依然挺身而出,扎根一线,为疫情防控堡垒添一块砖。

8月6日下午,身为法宣中队辅

警的靳媛媛,跟随中队同事一起在高速公路株洲北收费站防疫卡点执勤。天气特别炎热,不一会儿她就汗流浹背,感觉脸都要晒炸开了,她们一站就是6个小时。

巾帼不让须眉。稍做休息时,她与女同事“干”完一瓶瓶香正气水,立马投身到一线执勤中。

这对交警夫妻档以队为家,以工作为使命。他们是夫妻,亦是同事,是战友也是亲人。在这场没有硝烟的战场上,他们将携手共进,共同守护人民群众生命健康安全。

## 一家三口都是抗疫志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邓志刚)“8月7日,我们一家三口都报名了核酸检测采样,一样的志愿者。”8月9日,在结束了一天的志愿者服务后,市一中教师李美英写下了自己的第一篇抗“疫”日记。

8月7日至8月9日,市一中成为芦淞区核酸检测采样点之一,需要协助完成近万人的核酸检测采样工作。时间紧,任务重,接到安排后,学校迅速成立组织机构,并出台相关方案,发起防疫倡议。

李美英也不例外,她和丈夫就是第一批报名者。得知消息的儿子

也要报名,她犹豫了起来,劝说儿子好好居家休息。“那么多医务工作者冲锋前线,很多二胎妈妈都报名了,我为什么不能去呢?”面对儿子的反问,李美英笑了,感叹孩子的成长,也感叹他的责任与担当。

“既然如此,那就让我们全家齐上阵,和大家一起打赢这场防疫战。”就这样,他们一家三口迅速投入到防疫工作中。丈夫负责检查身份证、量体温,自己负责维持秩序,儿子则负责检查健康码、按要求将相关资料,发至防疫检测区……一天下来,他们三人浑身湿透,脸上因为长期佩戴口罩也留下了一道道痕

迹,但他们说这点辛苦不算不了什么。

其实,这只是市一中教师助力疫情防控的一个缩影。该校负责人介绍,志愿者召集令发出后,短短半天时间内,该校共有91人报名参加志愿者。8月7日,该校志愿者协助完成了4000余人的核酸检测采样,第二天又协助完成6000余人的核酸检测采样。目前,该校正在进行第三轮核酸检测采样工作。

“株洲已经连续两天零新增了,我们坚信全面胜利的那天很快就会到来。”昨日下午3点,在志愿服务现场,李美英坚定地说。

## 高效! 两天完成超7万人次采样 ——解码核酸检测采样点的“龙泉模式”

株洲晚报融媒体记者/杨凌霄 通讯员/罗金鹏 黄杜明

自第二轮全员核酸检测采样工作开始后,芦淞区龙泉街道闻令而动,积极响应市、区工作部署安排,坚持党建引领,凝聚多方力量,利用两天时间高效完成第二轮全员核酸检测采样任务,展现了疫情防控工作中的“龙泉速度”和“龙泉模式”。

### 科学设点

龙泉街道位于芦淞区的城乡结合部,在全员核酸检测采样过程中,面临人员分布广、组织发动群众难等困难,如何破解这一难题?

街道成立了以党委书记、办事处主任为组长的全员核酸检测采样工作专班。联点区领导现场指挥调度,统筹做好全街道核酸检测采样的动员组织、标本采集、信息报送及后勤保障等工作。

全街道设立核酸采样点21个。其中,8月7日一天的核酸检测采样超3.7万人次,刷新了街道第一轮的单日3万人次的记录。

### 高标布点

高效率、高速度来源于所在的社区有党员志愿者挨家挨户派发宣传资料,及在辖区小区内用喇叭广播“核酸检测采样”相关信息。

整齐的分界线,笔直的警戒线,严格消杀的采样点,21个核酸检测采样点,768名志愿者,35支防疫先锋队,上下联动,全力配合。在骄阳的映衬下,采样各环节定岗责任人,各项工作有条不紊、忙而不乱。

### 合力守点

在21个检测点,你随处可见“志愿红”“天使白”还有“安心蓝”,根据各采样点的规模、人流量、周边环境等情况,龙泉街道落实“一点一方案,一点一预案,一点一团队”,为核酸检测工作顺利推进保驾护航。

采样点为老人、孕妇等特殊人群开辟绿色通道;设置大风扇、冰块等为工作人员及市民消暑降温;居民自发为抗疫工作人员送去慰问品、感谢信……每一幕都如此温暖人心,令人动容。

### 秒变热点

核酸检测采样点不仅高效、安全,更在细节处体现了“龙泉模式”。

基层干部、网格员、楼长、志愿者等,通过在小区院落张贴告示、小喇叭广播、微信群和电话通知等线上线下方式,确保宣传通知到位,做到“不漏一户、不落一人”。

越是紧要关头,越要凝聚同舟共济的力量。连日来,在龙泉街道,商户捐出帐篷,居民配合采样,检测人员挑灯夜战……大家齐心协力保证核酸检测采样有序进行。

无论是工作温度,动员速度还是布局精度,在第一轮、第二轮全员核酸检测采样中,龙泉街道都交出了一份让人满意的高分答卷。